
ACTA No 1575
SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS OEL
VEINTE DE DTCIEMBRE DEL AfrO DOS MIL DIECIOCHO
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a 2O de Diciembre del afio
2018, siendo las 15H01 el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos, da
la bienvenida a los asistentes y manifiesta: Danielita dade un saludo de
bienvenida a este equipo de trabajo, deseSndote que todo sea de lo mejor y en
este momento a trav6s del Concejo Cantonal, de mi persona @mo Alcalde
principalizarte como Concejal. Sefiorita Concejala Daniela Santacruz: Muchas
gracias. Solicita se constate el quorum reglamentario, estando presente los
siguientes sefiores Concejales: Ab. Mario Aguilar, Sr. Marco C6ceres, Eco.
Rodrigo Ofiate, Srta. Daniela Santacruz, Sr. Hugo Villegas. Con la presencia de
los seiores Funcionarios: Dr. Hern6n Paredes, Director Financiero; lng. Eduardo
Bayas, Director de Obras Pfblicas; lng. Vinicio Freire, Jefe Administrativo; bajo la
presidencia del Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del cant6n Cevallos y la Dra.
Ver6nica Ramirez Barrera, Secretaria, quien suscribe y certifica la presente, con
el siguiente OROEN DEL DIA: 1.- Aprobaci6n del Acta No 1574 de la Sesion
Ordinaria de Concejo de fecha 14 de Diciembre del 2018.2.- An5lisis y

Conceiala Daniela Santacruz: Yo salvo mi voto RESOLUC:ON 199.2018 E:

SEGUNDO
NUMERAL.‐ Y APROBA EN PRIMERA INSTANC:A DE LA
SEGUNDA REFORMA A LA ORDENANZA DEL PRESUPUEST0 2018.

Se da lectura de1 0fcio suscrito por el Dr Hernan Paredes, Director Financiero,
cuya imagen es la siguiente

Contact● : 2872148′ 2872744/2872149

aprobaci6n en primera instancia de la Segunda Reforma a la Ordenanza del
Presupuesto 2018 3‐ Conocimiento por parte de! Concelo Municipal de la
deciaratorla en situaci6n de emergencia sanitaria dei cant6n Ceva‖ os y las
acciones denvadas de su ap‖ caci6n 4-Conocimiento y resoluci6n de la renuncia
irrevocable a las funciones deヽ ノicealca:de y Concelal Urbano de!cant6n Ceva‖ os,
presentada por el senor concelal Hu9o V‖ legas Bayas Se10r Alcalde: Esta a
∞ nJderad6n d orden dd dia∞mpaneros senOr cOncdJ Abooado Mano
Agunar Que se apruebe senOr Alcalde Senonta cOnceia!a Daniela Santacruz:
Que se apruebe SenOr vicealcalde Huoo Vi‖ eqas: Que se apruebe
RESOLUCiON 198‐ 2018
aprobar e1 0rden de:D`a.DESARROL
orden del dia, el senor Alcalde solicita que se proceda con el PRIMER
NUMERAL.‐ APROBAC:ON DEL ACTA No 1574 DE LA SES:ON ORDiNAR:A
DE CONCE」 O DE FECHA 14 DE D:CiEMBRE DEL 2018 Senor AIcalde:
Companeros entiendo que el acta fue enviada con la debida anticipaci6n si
alguien quiere hacer alguna recomendaci6n que se pronuncie Senor conceial
Abogado Mano Aouilar Ninguna de mi parte Senor vicealcalde HuOo villecas:
Ninguna de mi parte Senor cOnceial Marco Caceres:Que se apruebe Senonta
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A continuaci6n consta el detalle de la segunda reforma del presupuesto. Hasta
ahi sefior Alcalde el texto. Seior Alcalde: Compafreros el Doctor me ha pedido
que ponga a conocimiento de la Comisi6n pero ustedes entender6n que la
Comisi6n estaba incompleta y decidi que se mande a primera instancia al
Concejo y con el asesoramiento del sefior Director Financiero y para segundo
debate que se cumpla con el envio a la Comisi6n y autom6ticamente la Comisi6n
sugiera su aprobaci6n en segunda instancia. Sefior Director Financiero: Sefior
Alcalde, sefrores Concejales buenas tardes como esta en el texto del oficio que
les he enviado, esta reforma se hace todos los afros con el rlnico objetivo de
regular los saldos de ingresos, no tiene nada que ver con gastos, no se este
modificando ninguna partida de gastos, mes que una partida que se tiene que
utilizar como comodln, se mueve rlnicamente para que los suplementos de
ingresos que hemos obtenido en las recaudaciones puedan ser tambi6n
suplementos de ingresos, solamente hasta lo que el suplemento indica. En este
caso todas las partidas que se reforman no s6 si ustedes tienen en la pantalla
todas las partidas que se estAn reformando son exclusivamente ingresos, se
hacen suplementos y se hacen reducciones, suplementos ingresan algo m6s de lo
que se ha estimado recaudar, un ejemplo pr6ctico es lo que se genera como
utilidad por la venta de predios urbanos se ha presupuestado $25.000 pero
estamos al final del afio casi con 50.000 por lo tanto tenemos que subir 25 m6s,
eso en el caso de los ingresos cuando habido mas ingresos, hay caso muy
particular m6s abajo en la partida 13.0'1.17.01 en donde tenemos presupuestado
por pliegos o levantamiento de textos 2942.43 pero simplemente vamos a llegar al
final del afio alrededor de 1442 por lo tanto ahi en cambio tenemos que hacer
una reducci6n de cr6dito de 1500, entonces entre los suplementos y las
reducciones al final tenemos un ingreso adicional se puede decir de 102.940,3g
como estos suplementos y reducciones no pueden ir solo en ingresos sino que
tiene que usarse alguna partida de gasto hemos utilizado la partida en donde
tenemos mucho m5s saldo que es el de Construcci6n del Centro de
Comercializaci6n de especies menores, en donde por un lado le hemos puesto el
total de suplementos de 1507 42 como suplemento y le hemos puesto como
reducci6n 49.659.62, quedando un saldo adicional de 102.940.3g sumado a los
615.000 que estaba presupuestado inicialmente en esa partida, al final del afio en
esa partida va a quedar 766.227 .83 obviamente que quedar6 aqui establecido eso
como una partida para que quede al final del a6o que el nuevo Concejo Municipal
lo considerar6 asi tal y como qued6 en la liquidaci6n presupuestaria del 2018, la
toma con ese valor o la puede cambiar o reducir o hacer cualquier otra asignaci6n
que considere pertinente con el nuevo presupuesto del 2019, esto es tnicamente
como quedarla liquidado al 31 Diciembre 2018. No s6 si est6 clara esta situacion
para poder dar paso y como dice el sefior Alcalde est5bamos tratando en esta
semana anterior de enviar a la comision de Finanzas pero no habia la comisi6n
y tuvimos que enviar directamente por cuanto esto hay que aprobarla en dos
sesiones y nos queda solamente esta semana y la pr6xima si no lo hacemos asi
esto quedaria sin aprobar y la explicaci6n adicional tambi6n es que si nosotros
tenemos en la liquidacion presupuestaria contablemente hablando una partida de
ingresos en donde por ejemplo tenemos $25.000 en utilidad de la venta de
predios y al final del ejercicio tenemos 50 de recaudaci6n, ese adicional que

J
７
／



hemos recibido a lo que esta presupuestado el Ministerio de Finanzas nO acepta

en el sistema, no nos va a aceptar, el problema es mas∞ ntable, porque si no

hublera problemas en la parte de informaci6n inanciera no hubiё ramos hecho
esto, son para cuadrar los saldos de ingresos y pOder enviar la informaci6n !os

conso!idados al Ministerio de Economia y Finanzas y un poquitO mas Obviamente
para que ustedes puedan entender en la semana que viene o manana y Si no el

dia mi6rcoies podemos convocar a una sesiOn de la Comisi6n para ahi explicarles

deta‖adamente todos ios saidos que ha habido, pOrque se hace esto, esa es la

`nica expiicaci6n que yo puedo dar por ahora no tiene mayor incidenciasolamente por cuadrar saldos en la parte presupuestana de infOrmaci6n inanciera

del Ministerio de Finanzas, eso no mas es senor Aicaldei SenOres concelales
esta a cOnsideraci6n Senor cOncelai E∞ nomista Rodrioo Onatei senOr Alcalde
buenas tardes, buenas tardes con todos, luegO de la exp‖ caciOn realizada pOr el

Doctor Paredes yo considero pOr mi parte que eso tiene que darse por aprobado

en primera instancia y se envia la Comisi6n de Finanzas para que lo mas prOntO
posible analice para que entre en segunda instancia para aprobar Senor Alcalde:

Ahitendrian que ponerse de acuerdo porque la pめ xima semana regresarramOs a
trabalar el dia miOrcoles y s61o tendriamos el dia miercOles en la manana para

enviar la convocatoria en la tarde y hacer el dia viernes SenOr Director
Financiero: Entiendo que hoy se designa al Presidente de la Comisi6n de
Finanzas  Seior Alcalde: Yo entlendo que debe asumir  SenOr Director
Financiero: No s6 si jene a bien y los demas miembros de la Comisi6n el dra
Mi6rcoles a las ocho o nueve de la manana puede ser,es rapido el conocinniento

de todo eso y a las 10 de la manana estamos presentando el informe para la
aprobaciOn en segunda Senor Alcalde: Esta a cOnsideraciOn companerOs, el
∞ mpanerO Rodrigo ha mocionado que se apruebe Selor Conceial Marco
Cうceres:ApOy6 1a moci6n senor Alcalde Senor cOnceial Aboqado Mano Agu‖ ar
De mi parte senor Alcalde apruebo la moci6n del companerO Rodrigo Oiate
senOr vicealcalde:Deigual manera RESOLUC10N 200.2018 LueqO de:analisis
en base a lo establecido en ei Art. 57 dei C00TAD oue determina que a:

normativa en ias materias de competencia de: Gobierno Aut6nomo

TERCER NUMERAL.‐  CONOC:MIENTO POR PARTE DEL CONCEJ0
MUNiC:PAL DE LA DECLARATOR:A EN SiTUAC10N DE EMERGENC:A
SAN:TARIA DEL CANT6N CEVALLOS Y LAS ACCiONES DERIVADAS DE SU
APLiCAC10N.Se da iectura de la Reso!uci6n Administra,va cuya imagen es la
siguiente
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frr'rz meyu o ca-rc fo(tuito, I nircl nrinal, seaoriat o instiuEiqut- Um sihrcion
& emcrgcrrcia es corrrcr. inmcdida imtrsvisla, probada y objaiva

Que. el Aniculo I dc h ResolEior No. 0{5 &l lnsdrrlo Neinl & CodraEci6r
Ptiblica. prEvd: "la nixit t ort.,ri& de lo ent&d coaroronle o su tblcg.tl.r, p<rlti
dec'lurur la energanco, irtoororrre, po derder loe< s tttctorcs defnubt en el
nncrql Jl del oniculo 6 de lo 14 Orghrco rbl Sntema Nocttlul dc (bmrouain
Pil rca, LOSN('E dtserwnh el pnxedimietto qE c.Dltro en el qticdo 57 le lu
I.OSNCP- * qntakto rrtt,,ciorr,s t* etergettio exclwtwncnte hts seiuLt&s en cl
nucral 3l tkl orticdo 6 de la LA\Ml,: cutr&t se ,nrf,er.m o siturrmes qtP
ptrtwngon & fur=o npw o coso fortuito, sc letdlara cl ,ratrv.r, qle tenlrd telu:rm
an la de/inicidn qu corrst t en el qrtLlAo J0 & lu Caffrarciin &l C&eo (:iv,l. :ic
tkberd onsideru qw lo't elencuac qu defnen wxt sit*rnju cotmt errergeflte, y qe
dcben rcsohat:e en lo nolivaciin tb la corresprulerrre tesltrt&t sn lo nncdule:
e irrrqevistbilnld <lebendo sar ctt*tet4 djarw y paba&t ('nlquier decloratqu,t
fu eme|en-iu 1, sIEr dx'rteLl/f, er attfi.aafjar'f',, qE ,x, se a)Bitet o lo irdtc<tb. se

wns i&rora elrsian & prrcwhmietos puctntn*t ulc s ".

Quc, cl rtkulo 30 dcl C6digo Civil, hdica qtr:'!ic llomo frrut tu4or o caso fmuto.
el tmpreeisto a (Fp no es Fxihle Tesktir, cot @ un rundra4io, un terremohr, el
oprestmreruo le etenig.ts. hrs &utos .le o&.*rdod ejenidos ptr w /inrionotio ptihlrut

LhE. ,nedtot rc ldonr segb Oficm No- lnJSPLl-2O|i, de fcclo (-evallas, 7 de

drctenhre del 2016, rreqto ptr el JeIe de &rr.kios Pthlicos.lel GAD Lhnicipl &l
( orrtdn ('evallor\ qnunu ol Abul& qu lo Obro dc (otlstr*cihn dcl Rcllcru
&tnnario del (-.ottin ('evolbs Prrmem EtoF /* surpcrdilu rkhtuh o tm reclutxt
* eutvtt ptcrfiut Jttukuvnlado en el reclua del relltm sdn tuu, lxrr szrptg.rkls

.tt ENEttt dc hi$egri.lul, y srthcilo lo declarutotio del estado de energenua

Qu, melwte lt{ttc segtn Ofrcio INPM-29-2018, de fecl*t Cevolbs, l1 dc
daeabre del 2O18, suKltto Ftr el Drcctor de Olras l'tihlicas .lel OAD Mmtc$l de
('evullrr"\ rertridrrdose a kx ,nnrrrls hech,x fdctsts sefuilodat yv el Jefc de Scntcrx
Piblrc\N, sdota lo tkt:loratorio ie erlllr,rgerrz; srnilo.ur, a fin dc que se destutn lac
rcLltr.\$ eco06rniqrs sutcietes Ftm lo anstruci6n dc ulo mrro <*hb eneryeae en

el utwl kxt ero de bqso a cieb ahwto,

()u, nc.liorde Infin* segna (|ficn No 177-.NfM-20lll, de feclo Cevullan, 7 de

dr:iemhrc del 201t, trrscrito frr el .lefe de .9anicrrr I' hltcos tkl GAD Municip del
(:@rt6n Cevall.N, co tst co dl Ala de qe se la etceduh lo <npidul tk ttutrxltt v
.llst \ticiol lirsl de banwo de lo ciultbni4 sn qu arlitu otfi, lt/g.rt .vn fiLtlalacrin
apla, pru rccoEer los rcstdurs, exkrierxlo lo rpcelido.l eDEfBen e & conlntar ctn lo
gqtntn ir e*rol de dercclurs sllrlan en el canldn ('evulkx lere al conflrclo ttol
sqz utto sutcrtudo ptr lu ohm .le ( orl.flrllrrni,a del Relleno llttritono del (
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(qdLg - Prirnen, EtoF+ B.tr lo que mgiete reoti:or trobojos en el utul httdent &
fuu Nro lo gestkm de lan deet*x ratldat, nyllionte to coralrwcilh de uu, nuw,
qlfu eraergertc.

Qir, csa siueioo pcscru un scdo pcligro de salr$ritrd pn la cludrddr y - boc
rrcccsaria la i crvcncdn emerBcoE cct obrls mncreras, & forne imrcdiaa fn
srlisflcsr b rrcrdrd de disposici6n finrl de deochos sdlidoc a Fnir dc rm conflis
saial, ambiental y salituio imprrvisto qrE gemtr conmoci6n Gn los hatitmtss &
Ccvsllof hecho trobado y objctivo quc ha rcbosado la caFcidad oFative y dc rccursoe
del ffiicrm AurotDrm DEsoenhli'rio Municipol &l Cant6n C.evalloa.

En gcrcicio dc las .mtlEiorcs esraHcilu en cl lileml p) dcl ardculo 60 dcl Codigo
Orgdnico de Organizlci6o Terfitorisl, AutorDmia y Desccntnrlizrci6r, arriculo 6 nrmenl
3l y 8nlculo 57 de h ky Ortsinica dcl Sisrrms Naciooal dc ContErei6n ptblicl,

RD.SUELVD:

An- l.- Dcclarsr cn sihlaci6n de crnergencia ssnitaris al Cantrin Ccvalh &
coaformidad con el rrticulo 57 dc la by Orgriroica del Sistema N*ioncl dc CurE Eidn
Piblica al C!fi6n Ccvlllos:

An.- 2.- Disponfi la moviliai6n de todos los rEcursos humaac y mrGrirl6 dat CAD
Mmicipoli&d dc Ccysllos, p6ra e[ft€mar los peligrus dcrivrdos dc h aulcEi,a & Un
lugrr r&cuado Frc 18 disposicior! ,inal de los @vrllo6; y,
ordimr ciocs de rrcnci6n priodraria c imitrrim
gblicas y pivadru & cmfomidrd qr l8 lcy;

Art- 3.- L6 DirEctorB y Jefcs Dcprtrmcotalcs cn sus calidadcs d€ lihrlrls & b
un",L,lcq r€quir€fica y d€mas &trE6 ldminisErrivos depcndls[cs r mrgrrrr &
diridr, sutoriza, y supsvtsar los proc€dirnientos pecontractuabs, srscnbir h6 qtnlo..
rcsoltriqH dc inicio y dc adjdiclcid,o dc lc pocesoc dc corlrcidrr E EiEnh
arilicitrd! y unilslfial de cortratos, y oflnplclnc d).i
oonvc iB o rctr! & tcnrinri6n por m d6 r&nir st|lils
iolucru a la ejecrri6i conracrlal fn ls adquisicirh dc tricrx y servicio dcnto & h
parscntc daelrrEtfii! & cnrrgurcra;

An- 4.- Sup.rtdr y finilErda h sit.Enin de cmergeocir, las unidafu ,qufuG,
Fcscr arso rl AlceHe el inforur qlE dctalle las contratriorg cferrurdr dcruro de h
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lrn t.- Dr+olE., -wd, Fdr- JcfG & 1enaort
r. D.rrri*idn d. l. tffic Elcorl y lc F@ & ffi8i6. qE E l.ElH d.
r. dEltur. & cl|EsEEE rEvrc cdrpr'Bitu & tB trm dblei&. d L fry
(*srnrc- dcl Ftbrio. s R.rlrlcm EEI6I d.
+ai*iih y r-.ulcc d.l SERCOP. ydsEt @iw. rE 

-a.dr LlEa.E

/ln - 6.- tnftu oF..rffi .l CdEo MuiciFr .oE rr Ed derj6 ,,
l- EjG e.iv.d. d. .u rDrie6.r

Erdo d .l daF.rE d. l. ,ll--B- d atr (:4w.rl6. . ls la dr- d E &

A continuacion se les envio a los correos de los seffores Concejales la

documentaci6n a excepci6n de una parte de las firmas de los moradores de Las
Playas y de otros sectores y tambi6n la parte final de la renovacion de la
concesi6n porque no pasaban por el esc6ner. Hasta ahi seffor Alcalde el texto.
Sefror Alcalde: Compafieros Concejales como ustedes saben en estos momentos
hemos creldo conveniente que la obra se paralice, de hecho se ha dado la orden
para que esto no siga avanzando hasta tratar de solucionar este inconveniente o
este impase y posteriormente tendrlamos que hacer un estudio a ver d6nde se va
a construir el pr6ximo relleno sanitario, hasta eso como hemos visto y estoy en la
necesidad de declarar en emergencia para que podamos hacer las contrataciones
necesarias de la maquinaria, no es que esto se va a dar un contrato a alguien, si
no va hacer solo contrataci6n de maquinaria para que excave la fosa, la celda
para que las volquetas puedan evacuar la tiena que sale y seguir depositando ahi
la basura hasta que podamos dar una soluci6n, estA a consideraci6n compafieros.
Se6or Vicealcalde: Sefior Alcalde nosotros conocemos como esta el tema de la
basura y como ya se ha dicho tambi6n en la exposici6n, m6s que todo en el

considerando usted es el responsable y de acuerdo al Articulo 60 los literales o) y
p), tambi6n del 90 el p), usted tiene toda esa potestad de declarar en emergencia
pero si se recomienda porque deberia de acuerdo al Articulo 1't5 del Codigo
Org6nico de Planificacion y Finanzas P0blicas debia haber la certificacion de la
partida presupuestaria de parte del Financiero y eso no consta en la

documentaci6n, no se ha considerado y eso si serla recomendable que lo
8
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considere porque la potestad la tiene usted bajo responsabilidad como ya dice los
Articulos que mencione, esa es mi recomendaci6n, el informe legal del Procurador
existe tal vez el informe t6cnico no esta muy contundente, pero esa es la
recomendaci6n que yo hago. Sefior Alcalde: Doctor en este caso el pedido que
hace Don Hugo. Sefior Director Financiero: Bueno el objetivo de declarar de
emergencia precisamente es que la Municipalidad y los 6rganos administrativos
intemos, la parte T6cnica realicen las acciones que sean necesarias para atender
la emergencia y los recursos deben ser tomados en caso de existir alguna pa(ida
presupuestaria destinada especlficamente para esa 6rea, para ese sector para
atender esa emergencia de forma puntual hacerlo en el presupuesto, caso
contrario asi sea de otra partida que no est6 destinado para eso, se deberia
utilizar esos recursos haciendo un traspaso, ese es el objetivo de declarar en
emergencia, en este momento no tengo yo ning[n pedido, ninguna accion que
vayamos a ser puntual con presupuesto y todo para poder decir si hay
presupuesto este momento y o necesitamos trasladar de otra partida a la partida
que se tenga que movilizar para ese efecto, por lo tanto para declarar de
emergencia no creo que sea necesario tener la partida presupuestaria sino m6s
bien luego de la declaratoria si ya es necesario hacer alg0n gasto. Sefior Alcalde:
De hecho vamos a ser un gasto. Sefior Director Financiero: Por ejemplo en este
afio no s6 si vayan a ser algo, no creo que vayan hacer algo de pagos habl6 yo,
por qu6 se puede hacer las acciones de contratacion y pago a lo mejor se va
hacer en los dlas de enero, entonces ya habr6 que ver en el mes de Enero de
donde se toman los recursos para atender la emergencia, pienso yo que esa la
situaci6n de emergencia. Seior Alcalde: Est5 a consideracion compafreros. Seior
Conceial Aboqado Mario Aquilar: Seffor Alcalde de mi parte el punto es muy claro,
nos da usted a conocer como bien dijo Don Hugo el COOTAD establece
claramente cu6les son sus facultades, el Articulo 60 literales o) y p) establece
que es facultad y usted tiene el derecho, no comparto con el Doctor Financiero
porque dice claramente que debe ser de la partida para la cual se pide
emergencia, para que no se comprometan recursos que ya estaban asignados en
las obras presupuestadas eso dice el COOTAD en los mismos literales o) y p), lo
que dice Don Hugo est6 bien porque se est6 pidiendo que se especifique si hay
una partida presupuestaria para la declaratoria de emergencia del relleno
sanitario, deberiamos tener una partida para all6, una sub partida y de ahi sacar,
porque eso dice el COOTAD, dice en forma textual, por eso yo digo que tiene
raz6n. Yo de mi parte la verdad no estoy de acuerdo con la declaratoria de
emergencia por las circunstancias que yo la vez anterior ya lo dije sefior Alcalde,
yo al compaffero T6cnico Ambiental le reclam6 hace cuatro afros que habia que
mejorar eso, le he venido diciendo desde hace mucho tiempo que hay que
mejorar, el informe que 6l manda es muy escueto, si leemos el informe, de un
una simple leida dice que ha habido una presunta marcha y habido unas
presuntas fuentes de agua ahi y cuando es claro lo que existe, la documentaci6n
que usted mismo nos envian al Concejo dice que ah, hay fuentes de agua,
adjudicaciones dadas por SENAGUA, deberia ser en forma contundente, decir si
sefior Alcalde, si existen fuentes de agua aqui y nos han entregado las
concesiones de agua, se solicite copias certificadas de eso, en la recolecci6n de
firmas, en el informe no dice eso, s6lo ha tomado unas fotografias, por eso no

9
フ
／



creo que deberla declararse la emergencia, deberia buscarse otras alternativas
pero como le digo seffor Alcalde es su facultad, lo que hago es dar por conocido.
Sefior Conceial Economista Rodrioo Offate: Sefror Alcalde antes de mi
intervenci6n yo quisiera que por favor aqui dos cosas, al Director Financtero que
pasaria si nosotros esperarlamos al pr6ximo aho que ya tengamos el presupuesto
inicial cargado de las partidas, valdria utilizar de ahi para s6lo contratar la
maquinaria y para no hacer una declaratoria de emergencia. Seftor Director
Financiero: Nosotros tenemos en el presupuesto una partida de inicio del
presupuesto inicial de mantenimiento de obras en varios sectores de $30.000 me
parece que es o 25.000, esa es la que se puede utilizar para ese efecto, existe la
posibilidad de dar solucion si se puede, pero coger de la partida del relleno ya no
porque esa partida ya este comprometida este afio, ya no se puede utilizar el
pr6ximo a6o, eso ya no se puede ocupar, pero de la otra partida donde se puede
utilizar para materiales o para la maquinaria si se puede utilizar del presupuesto
inicial que tenemos por qu6 tanto hay para materiales como para mantenimiento
tambi6n, si tenemos presupuesto. Sefior Conceial Economista Rodriqo Ofiate: Si

tenemos para la declaratoria de emergencia, la pregunta seior Alcalde y al
lngeniero de Obras Poblicas, no s6 si nosotros ya tenemos una estimacion de
cu6nto vamos a utilizar de horas de maquinaria, cuanto se va a excavar, no s6 si

tenemos un presupuesto referencial. Sefior Director de Obras P0blicas: Sefior
Alcalde, sefiores Concejales, compafreros, justamente yo en base a la necesidad
que es apremiante digamos de dar solucion al tema de la disposici6n final de los

desechos s6lidos de nuestro cant6n, hemos hecho ya los an6lisis t6cnicos
correspondientes, nosotros tenemos que en el mismo predio donde botamos
actualmente la basura de propiedad del seffor Luis Lozada, hacer una celda de
aproximadamente unos 5000 m3, est6 excavaci6n tiene que ser desalojada con
volquetas, hemos hecho ya los acercamientos necesarios con propietarios de
predios que no est6n muy distantes al actual botadero de basura para que el
costo no sea muy alto, porque el transporte es un rubro muy alto de manera tal
que se ha estimado alquilar una excavadora de orugas aproximadamente unas
'150 horas y unas 300 horas de volqueta, lo que m6s o menos da un presupuesto

de unos $12.000, esto lo podemos ejecutar aproximadamente de tres semanas a
un mes el trabajo y el presupuesto como les repito $12.000 m6s o menos. Seior
Concejal Economista Rodrioo Ofiate: Con estos argumentos sefior Alcalde como
usted pone a conocimiento del Concejo yo daria por conocido el tema de la

declaratoria de situacion de emergencia sanitaria, pero sin embargo yo si quisiera

hacer algunas observaciones al respecto, yo en tal c€lso no estaria de acuerdo, yo

le digo desde mi punto de vista sefior Alcalde, de pronto dice el Doctor Paredes
que si podemos utilizar los recursos del presupuesto inicial tenemos una partida

de $3O.O0o podemos iniciar desde los primeros dias del proximo afio para no

entrar en el tema de la declaratoria de emergencia por algunas situaciones, lo que

acabaron de decir los compafieros, los informes presentados por el lngeniero
Nelson Guerrero no tienen el sustento necesario, a tal punto de que yo he leido
un informe de la Contraloria medio parecido al caso de nosotros, que en
Esmeraldas tratan de hacer lo mismo, una declaratoria de situacion de
emergencia sanitaria y al fin lo que le resume la Contraloria es lo siguiente, antes
de eso el informe del lngeniero Nelo Guerrero nos habla que habido un reclamo
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paclfico en rechazo al relleno sanitario y supuestas amenazas de bioseguridad y
tambi6n habla de los hechos f5cticos, es el informe que presente el lngeniero
Nelson Guenero, entonces retomando el informe de la Contraloria que le observa
al seior Alcalde en Esmeraldas, le dice al final del informe al sefior Alcalde de
Esmeraldas y le sanciona, no se enmarca en la definici6n de situaci6n de
emergencia, fueaa mayor o caso fortuito contraviniendo a los Articulos 22 y 57
numeral 31 de la Ley Org6nica de compras p0blicas, me explico al presentar un
informe el lngeniero Nelson Guerrero donde nos habla de hechos f6cticos, no
estarla enmarcado en lo que nos habla aqui la Contralorla de cuando hay una
declaratoria de emergencia, la declaratoria de emergencia nos dice cu6l es el
asunto de la situaci6n de emergencia en el Articulo 6 numeral 31 son aquellas
generadas por acontecimientos graves tales como accidentes, tenemotos, sequia,
grave conmoci6n interna, inminente agresi6n externa, cat6strofe natural y otras
que provengan de fuerza mayor o caso fortuito a nivel nacional, seccional o
institucional, una situaci6n de emergencia es concreta, inmediata, imprevista,
probada y objetiva. Yo digo no se enmarca en la situaci6n de los hechos f6cticos
dentro de lo que dice una situaci6n de emergencia, para mi la Contralorla le dice
en su parte especifica dice hay una deficiencia administrativa y la deficiencia
administrativa se resume en no motivar su resoluci6n al declarar el estado de
emergencia en la entidad a su cargo o sea nosotros declaramos de emergencia
en base a estas tres situaciones, a fueza mayor, caso fortuito o situaci6n de
emergencia, bajo esos tres factores nosotros declaramos en emergencia, pero el
lngeniero Nelson Guerrero nos pone hechos f6cticos, no cuadraria con lo que dace
la declaratoria de emergencia. Entonces yo converso esto porque tendriamos que
revisarle, usted sefior Alcalde tendrla que ver si es su competencia, pero yo en tal
caso pienso que de pronto podriamos esperar unos 15 dias, no utilizar la
declaratoria de emergencia para no ver comprometido tal vez a usted sefior
Alcalde a lo largo del tiempo, el sustento legal que presenta la parte t6cnica no me
convence, tambi6n puede pasar algo parecido a lo que dice aqui que no encaja
en las tres situaciones emergencia, fuerza mayor o caso fortuito los hechos
fdcticos, porque no sabemos que es hecho f6ctico, en el informe no sabemos que
es hecho f6ctico, entonces de pronto yo decia tal vez no declarar de situaci6n de
emergencia sino m6s bien esperarnos al otro afio que ya se carguen las partidas
del presupuesto inicial y ahi tenemos dice el Dr. Paredes $30.000 con lo que dice
el ingeniero de Obras P0blicas se utilizarla m6s o menos unos $12.000 tal vez un
poquito mes dependiendo de la lectura a donde vayan a acarrear la tierra y de
esta manera nosotros estarlamos subsanando hasta segunda orden hasta ver
que es lo que sucede, eso es lo que yo pienso seffor Alcalde y para finalizar yo
doy por conocido. Sehorita Conceiala Daniela Santacruz: Sefior Alcalde doy por
conocido. Sefior Conceial Marco C6ceres: Sefior Alcalde, compafreros
Concejales, seffores T6cnicos buenas tardes, de igual manera como el punto del
orden del dia es conocimiento, por mi parte doy por conocido pero hay mucha tela
por cortar para que usted mafiana m6s tarde tenga que pensarlo y trabajarlo con
su T6cnico, que falta, falta un poco m6s de sustento, yo pienso que el mecanismo
que esta optando no es el correcto para la soluci6n de este problema, de todas
maneras muy respetable y por mi parte doy por conocido. RESOLUCION
201.2018
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NUMERAL.. CONOCIMIENTO
BLE A LAS FUNCIONES DE

VICEALCALDE Y GONCEJAL URBANO DEL CANTON CEVALLOS,
PRESENTADA POR EL SENOR CONCEJAL HUGO VILLEGAS BAYAS. Se da
lectura de la renuncia cuya imagen es la siguiente
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Hasta ahi senor Alcalde el texto Senor Alcaldei CompanerOs cOncelales esta a

∞ nsideraci6n Senor cOnceial Abocado Ma面 o Aquilar Senor Alcalde,
companeros cOncelales,senores Tё cnicos de mi parte como le due al companero
Luis Barona,de lo m6s sincero Don Hugo le deseo mucha suerte en e!proyecto
que usted ha emprendido,agradecerle por eltiempo que hemos compartido en la

Municipalidad,hemos aprendido,hemos compartido experiencias y esperar como

di9o que le vaya bien,yo de mi parte Don Hugo le deseo suerte y de mi parte que
se acepte la renuncia Senorla cOnOeiala Daniela Santacruz Que se acepte la
renunda SenOr cOnceね I Economヽ ta Rodnoo onate seiOr Alcatte,pbnso que
la administraci6n va feneciendo, se va desintegrando el equipo de trabalo que

inicialmente estabamos presentes, no me queda mas que agradecerle a usted
Don Hugo por todo eltiempo brindado y por todO el conocimiento que usted nos
ha transmitido a todos nosotros para de esta manera salirio melor posible en la

administraci6n,le deseo mucha suerte en estos nuevos espacios que usted est6
buscando y la ciudadania es la que tiene la decisi6n, yO por mi parte acept6 1a
renuncia y desea‖ e6xlos Senor AIcaide:Gracias Senor cOnceial Marco
caceres: De igual forma de mi parte Don Hugo, companerO vicealcalde,
∞ mpanerO de camino, yo pienso que mas que un companero hemOs sido un
equipo todos incluido usted senor A!calde, senOres Tё cnicos, ha sido una
experiencia para mi en:o personal muy buena porque compartir∞ n usted,usted
ya ha tenido trayectoria no solamente en su edad sino en todoう mbito, me ha
enriquecido mucho a mi y tambi6n las frag‖ idades humanas que todos tenemos
eso hay que deJarlo a un rincon y siempre encanlinar todos los aciertos que
hemos tenido, desde lue9o desearle toda :a mayor suerte del mundo en su
proyecto propuesto,como duO el companerO onate el pueblo es e1 6nico lueZ que

sabra dar ei veredicto,pero eso no quiere decir que nosotros nos apartamos del

camino dei servicio,yo pienso que desde los diferentes ambitOs que estemos ios
seres humanos somos`tiles a la sociedad y eso es io importante De mi parte
Don Hu9o y desde lue9o que me sepa disculpar la fragilidad humana que he
tenido yo de mis errores a usted y a todos los companeros cOncelales AceptO la

renuncia Senorヽ /icealcalde Huoo Vi‖ eoasi SenOrメ :ヽcalde,senores concelales de
mi parte yo quiero expresar ia gratitud a ustedes especiairnente al Con可 o
Cantonal que ustedes supieron designarme como vicealcalde en la sesion
inaugural que tuvirnos cuando asumimos esta administraci6n,muchas gracias por

haber∞ mpartido conmigo este trabalo,hemos tenido diferencias pero han sido

diferencias institucionales no ha sid0 0rientado a la persona con ning6n motivo,ni

oontra nadie tampoco,yO vOy satisfecho de lo que se ha hecho y posiblemente he

tenido muchos errores, yo pidO discuipas si eso ha ocu雨 do, pero como vuelvo a
reiterar todas las discrepancias que habido ha sido netamente institucional,en lo

personai alrnenos yo he practicado eso desde que he iniciado mi vida militar y en

las otras instancias que he estado trabalandO siempre ha sido solo institucional,lo
personai nada La estadia aqui en el MunicipiO me ha dadO mucha sapiencia diria

yo, voy conociendo el Municipio pOr dentro y por fuera, si bien es cierto hay un

proyecto que se ha trazado especialmente por la parte de los agricultores,de los

regantes y vamos a trabalar por e‖ o, si se da sera bienvenido caso contrario
tambi6n seguiremos sirviendo desde otros espacios,esa ha sido la meta que se
ha trazado,de aqui voy‖ evando varias anё cdOtas que me ha tocado vivir a veces
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me han irnpadado personalrnente pero no lo voy ‖evando como resentimiento,

sino simplemente como anOcdotas para en el libro que estoy haciendo de
vivencias de la vida mfa, tambi6n compartir ∞ n la gente que aig6n momento
tengan lectura de este libro, decir esto se pas6 en el Municipio por varias
situaciones que se ha dado,en lo personal no voy llevando nada de amargura,ni
resentimientos sino sirnplemente una anё cdota que ha pasado lgual a los
companeros que se han predispuesto a la reelecciOn y a otros espacios igual
desearles mucha suerte y creo que como ciudadanos de Ceva‖ os siempre
estaremos extendiendo la mano para seguir adelante,muchas gracias por todo y
que tengan ёxitos y aprovechar que tenga una buena Navidad y un fe‖ z anO,si nO

nos vemos Muchas gracias por todo senOra secretaria: La resoluci6n seria
Seno「 Alcalde:Se da por aceptado,se convoque a la Concelala alterna,se olcie

al Conselo Electora! cual es la aiterna Senora Secretaria: Se comunique del
particular al senOr Jefe Administralvo SenOr Alcaldei Si RESOLUCION 202.2018

Territorial,Autonomia v DescentraiizaciOn estabiece en su Articuio 57.‐ “A:

Oue Se DOStulen Dara un carqo drerente deberan renunciar a: oue

. Una

vez que se ha agotado el orden dei dia de la sesiOn, el senor AIcalde agradece
isma,siendo las 15H44,25

SECRETAR:A GENERAL
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